Yikici Doga Olaylari

1. Asagida bazi doga olaylarina ait aciklamalar verilmistir.

I. Topragin yagislarin etkisiyle dag ve tepelerden, dik
yamaglardan tasinmasiyla olusur.

Il. Sicak hava bdlgesinde soguk hava ile sicak hava-
nin dar bir alanda yer degistirmesiyle olusur.

. Siddetli rizgarlarin saganak yagmur, kar ve doluyla
birlikte cevreyi etkiledigi firtinalardir.

Buna goére, agiklamalari yapilan doga olaylari asagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

[ il [}
A) Heyelan Firtina  Kasirga

B) Erezyon Heyelan Firtina
C) Heyelan Hortum Kasirga
D) Sel Heyelan Hortum

. Asagida deprem olayina ait bazi tanimlar ve kavramlar
verilmigtir.

Tanimlar Kavramlar
- Yer kabugunda olugan catlaklar e Deprem
- Yer altinda ilk hareketin basladigi bolge | ® Merkez Ussi
- Yerylzinde, deprem merkezinin tam ¢ ?neeF;Leer;iln
Uzerinde kalan bdlge
e Fay

Buna goére, bu tanimlar uygun kavramlarla eslestiril-
diginde asagidaki kavramlardan hangisi bosta kalir?

A) Deprem B) Fay

C) Depremin merkezi D) Merkez Uss

. Volkanik patlamalarla ilgili,

I.  Yanardaglarin hepsi aktiftir.
Il. Magma yer yuzlne giktiktan sonra lav adini alir.
I1l. Aniden gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl. B)Yalmzll. C)lvell.  D)llvelll.

4. Asagida bir rlizgar ¢esidinin gorseli verilmistir.

Riizgarlarin birbirleriyle garpisarak gorseldeki gibi
girdap olusturmasi sonucu meydana gelen riizgar
cesidi asagidakilerden hangisidir?

A) Sis B) Yel C) Hortum D) Firtina

. Asagidakilerden hangisi heyelan olma riskini artiran

faktorlerden biri degildir?

A) Dik yamaglarin olmasi

B) Dogal bitki értistnin tahrip edilmesi
C) Siddetli yagislarin olmasi

D) Rizgarin fazla esmesi

. “17 Agustos 1999 tarihinde Kuzey Anadolu fay hattinda

meydana gelen depremde 17 binden fazla yurttagimiz
hayatini kaybetti. Gerekli dnlemler alinmis olsaydi bu ka-
dar can ve mal kaybi yaganmayabilirdi.”

Yukaridaki gazete haberinde belirtilen 6nlemler,
I. Binalarda kullanilan demirlerin miktari ve kalinligi
standartlara uygun olmalidir.

[I. Deprem konusunda egitimler verilerek insanlar bi-
linglendirilmelidir.

[ll. Binalar yapilirken kayalik zeminlerden g¢ok, yumu-
sak toprak iceren zeminler tercih edilmelidir.

yargilarindan hangileri olabilir?

A)Yalnizl  B)lvell C)llvell D) I, Il ve lll
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7. Depremle ilgili olarak,

I.  Levha hareketleri sonucu olusur.
II. Siddetli hortumlarin olusumuna sebep olabilir.
Ill. Yer kabudu olusan catlaklara fay denir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl  B)lvelll C)llvelll D) I, Ilvelll

8. Asagida yikici doga olaylarinda can ve mal kaybini azalt-
mak igin alinmasi gereken tedbirlerden bazilari verilmistir.

I. Insanlar egitilerek bilinglendirilmeli.

II. Binalarin siginaklari yapiimali.

IIl. Dogal bitki 6rtiist korunmali.

IV. Barajlar kurularak akarsular kontrol altinda tutul-
mali.

Buna goére, bu tedbirlerden hangileri biitiin yikici
doga olaylarn igin alinmasi gereken ortak 6nlemler-
dendir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I, lllvelV
D)I, 1, lllve IV

9. Yikici doga olaylarindan “Heyelan nasil bir doga olayi-
dir?” sorusuna bazi 6grencilerden gelen cevaplar sun-
lardir;

Burak

. |
Heyelanlar levha hareketleri \‘
sonucu olusur.

Baz! heyelanlar biiyik bir h.zlaTl

» gerceklesirken bazilari da \

yavas gercgeklesir. ‘

Ozge

Verilen 6grenci cevaplar ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A)

B)

C)
)

D) Yalnizca Ozge’nin cevabi dogrudur.

Her iki 8grencinin cevabi da dogrudur.
Her iki dgrencinin cevabi da yanlistir.
Yalnizca Burak’in cevabi dogrudur.

10. Asagidakilerden hangisi selden korunma ydntemle-
rinden biri degildir?
A) Binalarda siginaklar yapiimalidir.
B) Dogal bitki értist ve ormanlar korunmalidir.
C) Binalar akarsu yataklarina yapiimamalidir.
D) Barajlar kurularak akarsular kontrol altina alinmalidir.

1.

Hortum yikici doga
olaylarindan biridir.

Sicak hava bolge-
sinde soguk hava ile
sicak havanin aniden

yer degistirmesi

Siddetli rtizgarlarin,
kar ve dolu ile
birlikte cevreyi

etkilemesi sonucu

olusur. sonucu olusur.
I. ¢ikis Il. ¢ikis I ¢ikis V. ¢ikis

Hortumla ilgili verilen tanilayici dallanmis aga¢ di-
yagraminda en listteki ifadeden baslayarak dogru ise
“D”, yanlis ise “Y” yoniinde ilerlenirse, kag numaral
cikisa ulasilir?

A) l. cikis B) Il. cikis

C)lll.gikis D) IV. cikis

12. Yikici doga olaylari ile ilgili arastirma yapan bir 6grenci
asagidaki bilgi kartlarini hazirlayarak sinifa getiriyor.

K . L
‘ Ulkemizde aktif
Heyelan topra yanardag
kaymas! bulunmamaktadir.

olarak da pilinir.

- Hortumlar can
ve mal kaybina
sebep olabilir.

M

Buna gore, asagidaki kartlardan hangisinde yazan
bilgi yanhgtir?

A)K B)L C)M D)N



